

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- e -
IMPRENTA
García Loversa, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1218

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Importantes servicios de la Guardia civil y del Cuerpo de Vigilancia

El descubrimiento y la captura de los autores e inductores del asesinato del Guardia civil Rafael de Dios Ríos

Rafael de Dios Ríos

Detalles de la captura de los asesinos

Con motivo del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos, hecho cometido el día 27 de Abril último, a las diez de la noche, la Jefatura de la Guardia civil de esta Comandancia dió órdenes terminantes a todos los puestos de la provincia para que extremaran la vigilancia en las carreteras, a fin de detener a los autores del hecho.

Estas órdenes tuvieron resultado satisfactorio en la noche del sábado último.

Próximamente a las ocho, la pareja de la benemérita de Villafranca compuesta por los guardias Antonio Iglesias y Francisco García Illescas, sorprendió en un recodo de la carretera y en lugar ya próximo al pueblo, a dos sujetos, que le infundieron sospechas, por lo cual los detuvo.

Dichos individuos dijeron llamarse Luis Gómez Moreno, de 15 años de edad, natural de Calahorra (Logroño), fugado de un Reformatorio de menores, y Genaro Iglesias Bostón, de 22 años, natural de Huesca, de oficio albañil.

A éste le fueron ocupados un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, expedido en el año 1932, con el número 3.039; unos Estatutos de la C. N. T. y un carnet de la Mutualidad Escolar Católica, expedido al mismo nombre.

También se le ocupó un llavín de los que se utilizan para abrir los departamentos de coches cama en los trenes, el cual había sustraído a un empleado.

Conducción de los detenidos a Villafranca

Los detenidos fueron conducidos al puesto de la Guardia civil de Villafranca, para proceder a su interrogatorio y a la formalización del oportuno atestado.

Luis Gómez acusa a su compañero

Al interrogar la benemérita a Luis Gómez Moreno, declaró que su compañero era uno de los autores del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos, cometido en Córdoba.

Luis Gómez Moreno ratificó esta declaración ante dos vecinos del pueblo, que la firmaron como testigos.

Genaro Iglesias niega que fuera el autor del asesinato

Genaro Iglesias Bostón, fue interrogado después, negando que tuviera la menor participación en el asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos.

Luis Gómez herido

Como al ser detenido Luis Gómez Moreno presentaba una herida en la cabeza, la Guardia civil de Villafranca requirió el auxilio de un médico, el cual certificó que la herida, por su estado de cicatrización, debió producirse unos veinte días antes de la detención, sin que se hubiera tratado por manos expertas.

Traslado de los detenidos a Córdoba

El comandante del puesto de la benemérita de Villafranca comunicó las detenciones practicadas al teniente coronel señor Vida, quien, en virtud de la importancia del delito cometido, velando por el esclarecimiento del hecho y el prestigio del Instituto, y teniendo en cuenta que el mando del puesto de aquel pueblo estaba accidentalmente encomendado a un guardia, determinó fiscalizar las gestiones practicadas y ordenó que los detenidos fuesen trasladados seguidamente a Córdoba, para interrogarlos en su despacho oficial.

La orden fue cumplida sin pérdida de tiempo y a las once de la noche, los detenidos se encontraban en el cuartel de la Guardia civil de la Victoria, compareciendo ante el teniente coronel señor Vida, que acto seguido comenzó a instruir el atestado.

Luis Gómez insiste en su acusación y Genaro Iglesias en su negativa

Al ser interrogado Luis Gómez Moreno, insistió en que su compañero era el autor del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos y comunicó algunos datos relativos a la forma en

que se planeó el crimen, y a su ejecución, diciendo además el lugar dónde estuvieron escondidos durante los primeros días.

En cambio Genaro Iglesias insistió en que no tenía la menor participación en el crimen.

El asesino confiesa su delito

Como ambos detenidos incurrieran en graves contradicciones, el teniente coronel señor Vida dispuso que se les sometiera a un nuevo interrogatorio.

Genaro Iglesias Bostón, comprendiendo que su negativa no tendría ya objeto alguno, confesó llamarse Antonio Margarito Gracia, de 22 años, natural de Huesca, desertor del Ejército y sin oficio.

Añadió que usaba el nombre de Genaro Iglesias para poder eludir la acción de la justicia por su calidad de desertor del Ejército.

Antonio Margarito pronunció esta frase: "Yo maté al guardia, pero mi corazón, no".

Agregó que las necesidades que pabala le indujeron a aceptar la proposición que le hicieron unos individuos de matar a un guardia civil, para la cual le entregaron una pistola, ofreciéndole 50 pesetas.

También manifestó Margarito que ejecutó el crimen por que tenía la seguridad de que los cuatro inductores le matarían a él, en caso de negarse a realizar el hecho.

La primera entrevista de los criminales con los inductores del asesinato

Según las declaraciones de los criminales, el asesinato se planeó y realizó en la forma siguiente:

El día 25 de Abril último, encontrándose Luis Gómez y Antonio Margarito en la estación de Almodóvar del Río para tomar un tren de mercancías, se les acercaron cuatro individuos, cuyas señas constan en el sumario, y el de más edad de ellos les propuso venir a Córdoba para "realizar un negocio" que consistía en matar a un guardia civil, para lo cual les entregarían una pistola, 50 pesetas y además les facilitarían ropas y medios de vida.

Conviniere en verse en Córdoba, para ultimar el asunto.

La segunda entrevista. Se conviene el crimen

El día 27 de Abril, a la una de la tarde próximamente, Antonio Margarito y Luis Gómez acudieron a una taberna, situada en la calle Dormitorio, donde habían convenido verse con los cuatro desconocidos, que les hablaron en la estación de Almodóvar.

Los desconocidos invitaron a Margarito y Gómez a vino, pan y chorizo y convinieron la forma en que habían de dar muerte a un guardia civil.

Eligiendo el lugar del asesinato

Terminada la entrevista, Antonio Margarito, Luis Gómez y los cuatro inductores, marcharon a la calle Empedrada, y allí, sobre el terreno, planearon la forma en que habían de cometer el asesinato y la fuga después.

Es indudable que alguno de los inductores sabía que el guardia civil Rafael de Dios Ríos acostumbraba a pasar diariamente por la calle Empedrada y por eso se eligió aquel lugar para el asesinato.

Esperando la hora del crimen

Todos juntos marcharon al campo, y en un olivar próximo a la carretera del Brillante, el de más edad de los cuatro inductores, entregó a Antonio Margarito Gracia una pistola, con la cual tenía que matar al guardia y le dió las últimas instrucciones.

Desde el olivar citado, los criminales y los inductores se dirigieron a un lugar conocido, según ellos, por la Cuesta de las Piedras, próximo al convento de San Cayetano, y allí permanecieron hasta las nueve de la noche próximamente.

El crimen

A dicha hora, Antonio Margarito, Luis Gómez y sus cuatro inductores encerraron en la ciudad por el Muro de la Misericordia y por parejas se situaron en distintos puntos de la calle Empedrada y sus afluentes.

Todos ellos iban provistos de pistolas, excepto el joven Luis Gómez Moreno.

Cuando llevaban apostados unos tres cuartos de hora, apareció por la calle Empedrada el guardia civil Rafael de Dios Ríos.

Al enfrentarse el infortunado guardia con Margarito y Gómez, el primero dióle la voz de "manos arriba" y simultáneamente le disparó a "boca de jarro" un tiro en la cara.

Acto seguido se dieron a la fuga, y uno de los inductores arrebató a Margarito la pistola con que había cometido el asesinato.

Dónde se ocultaron los criminales

Los criminales Antonio Margarito y Luis Gómez Moreno marcharon por las afueras de la población a la Alameda del Obispo, lugar convenido de antemano para esconderse.

Los cuatro individuos emprendieron la fuga por distintos puntos.

Los inductores llevan comida a los criminales y les entregan el precio del asesinato

El día 28, por la mañana, los cuatro inductores fueron a la Alameda del Obispo para llevar comida a Antonio Margarito Gracia y a Luis Gómez Moreno y entregar al primero las 50 pesetas convenidas en pago del asesinato.

El día 29 por la mañana, los inductores repitieron su visita a los criminales, también para llevarles comida.

Los inductores no vuelven a llevar comida a los asesinos

Desde el día 29 de Abril, por la mañana, los inductores del asesinato no volvieron ya a la Alameda del Obispo para llevar comida a los criminales.

En su virtud, el día 30, uno de ellos, estuvo en Córdoba y en un establecimiento adquirió unos pantalones en doce pesetas y compró también alimentos.

Al día siguiente, los asesinos, viéndose ya aislados de sus inductores, decidieron salir de su escondite y marcharon, a campo traviesa, hasta que fueron detenidos.

Los inductores del asesinato son reconocidos por los criminales

En la información que publicamos el domingo referente a la detención de los autores del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos, expresábamos nuestra creencia de que en plazo breve serían descubiertos los inductores del hecho y efectivamente ayer tuvimos noticias de que se hallaban en la cárcel de Córdoba, merced a un buen servicio practicado por la policía, que merece por ello grandes elogios.

En nuestro número del 29 de Abril dábamos cuenta de la detención efectuada por los agentes señores Lozano y Trillo de Antonio Venzalá Soriano, Francisco Sánchez Naranjo y José Tardaguilla Palma.

Esos individuos habían estado por la mañana en la cárcel visitando a algunos presos por delitos sociales. Desde allí les siguió la pista la policía, pero advertidos sin duda de ello, lograron ocultarse.

Poco más tarde eran detenidos por los agentes antes citados, quienes los condujeron a la Comisaría. Se sospechaba que fuesen pistoleros, pero no se le encontraron armas ni documentación. Solamente se pudo poner en claro que habían viajado por las provincias de Málaga y Sevilla y que Antonio Venzalá estaba reclamado por el Juzgado de Bujalance por haber herido gravemente a un propietario, a quien fue a reclamar el pago de ciertos jornales.

Los tres sujetos referidos ingresaron en la cárcel.

El domingo, el agente señor Lozano, al informarse de la detención de los autores de la muerte de Rafael de Dios Ríos, estuvo en el cuartel de la Guardia civil interrogándoles y las señas que facilitaron de los individuos que les propusieron el asesinato coincidían con las de los detenidos de referencia.

El señor Lozano mostró a Luis Gómez y a Antonio Margarito los retratos

de Antonio Venzalá, Francisco Sánchez y José Tardaguilla, a los que reconocieron como los inductores del crimen, siendo también los mismos que les entregaron las 50 pesetas y la pistola.

Ahora, según nuestras noticias, se hacen gestiones encaminadas a la detención de otros complicados en el hecho.

Se intentaba promover un movimiento terrorista

El mismo día en que fueron detenidos los inductores del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos, delujo también la policía en una casa de comidas a Francisco Ramos Guzmán, quien había dicho que tenía noticias de que habían llegado de Sevilla doce pistoleros con el propósito de promover en Córdoba un movimiento de carácter terrorista.

En la Comisaría de Vigilancia no se dió importancia a las manifestaciones de Francisco Ramos y éste fue puesto en libertad inmediatamente. Pero cuanto dijo era cierto como pudo comprobarse algunos días después.

De Sevilla había venido una banda de pistoleros, cuya presencia coincidió con la muerte del desgraciado Rafael de Dios Ríos. Por esto no creamos aventurada la sospecha de que los detenidos Antonio Venzalá Soriano, Francisco Sánchez Naranjo y José Tardaguilla Palma formaran la avanzada de dicha banda de pistoleros, cuyo primer acto debía consistir en el asesinato de un guardia civil. Tanto los inductores del crimen, como sus supuestos compañeros, seguramente estaban a sueldo por alguna organización terrorista de Sevilla.

Con este asesinato parece estar relacionada la detención de otros dos sujetos que llegaron a Córdoba en automóvil y dejaron éste en un garaje, pidiendo a su propietario cien pesetas para realizar ciertas compras, cantidad que le devolverían cuando fueran a recoger el coche.

Como no volvieron por el vehículo, el dueño del garaje, sospechando que aquél hubiese sido robado, formuló la oportuna denuncia en la Comisaría de Vigilancia y en su virtud fueron detenidos los individuos de referencia.

Los criminales a disposición del Juzgado militar

El domingo por la mañana se procedió a la reconstitución del asesinato del guardia civil Rafael de Dios Ríos. Los criminales Luis Gómez y Antonio Margarito fueron conducidos a la calle Empedrada y relataron los hechos con toda clase de detalles.

Después, con el atestado correspondiente formulado por la Guardia civil, fueron puestos a disposición del juez militar de la plaza, quien inmediatamente comenzó a practicar diligencias. Ordenó la comparencia de los delinquentes, que estuvieron prestando amplia declaración.

Luego el juez ordenó que Luis Gómez y Antonio Margarito ingresaran en la cárcel.

Se hace difícil la información. Uno de los criminales reconoce al principal inductor

Desde el momento en que el sumario pasó a poder del Juzgado militar, comenzaron las dificultades para hacer información.

Por orden del auditor general de la región, el juez no podía facilitar detalles del curso de dicho sumario, que despierta gran interés.

Por conducto particular sabemos que ayer, por orden del juez militar, se practicaron diligencias en la cárcel.

Una de ellas consistió en el reconocimiento, en rueda de presos, de los tres individuos a los que se les señalan como inductores del crimen.

Parece ser que el más joven de los asesinos, Luis Gómez Moreno, reconoció en Antonio Venzalá Soriano al individuo que en unión de otros tres, les propuso el asesinato del guardia civil y después entregó a Margarito las 50 pesetas convenidas.

En cambio, Antonio Margarito no

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

ESTA MAÑANA OCURRIERON GRAVES SUCESOS EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL ENTRE ESTUDIANTES FASCISTAS Y DE LA F. U. E. EL GENERAL GODED, COMPLICADO EN UN COMLOT, FUE DETENIDO Y CONDUCIDO A CADIZ, DONDE EMBARCO ESTA MAÑANA. LOS OPOSITORES DE AGRICULTURA PROMOVIERON INCIDENTES QUE OBLIGARON A SUSPENDER LAS OPOSICIONES. OTRAS NOTICIAS

Madrid

GRAVES SUCESOS EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL ENTRE ESTUDIANTES FASCISTAS Y DE LA F. U. E.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les dió cuenta de los graves sucesos ocurridos momentos antes en la Universidad Central.

Dijo el señor Casares Quiroga que un nutrido grupo de estudiantes católicos de la F. O. N. S. intentó reparar un manifiesto excitando a la huelga general de estudiantes.

Los profesores requirieron la presencia de un comisario, que acudió rápidamente, y cuando se encontraba conferenciando con el rector, se oyeron varios disparos.

Lo ocurrido fue que los estudiantes de la F. U. E., al ver que los de la F. O. N. S. insistían en distribuir un manifiesto fascista, protestaron energicamente, originándose una colisión entre ambos bandos, disparándose varios tiros.

Un estudiante resultó gravemente herido de un balazo en el pecho y en una pierna una alumna de música, etc. que se dirigía a cobrar una letra.

También resultó levemente herido en una mano un bedel de la Universidad.

Los guardias acudieron, restableciéndose el orden y practicando varias detenciones.

Grave accidente en Bilbao

En Bilbao, según me comunicó el gobernador civil—siguió diciendo el ministro—ayer llegó el súbido alemán Manuel Koc, alojándose en casa de su madre, que reside en la casa número 18, piso primero, de la calle del Arte.

Cuando el señor Koc manipulaba en la construcción de un petardo, se produjo una espantosa explosión, que causó enormes destrozos en el edificio y causó la muerte del súbido alemán, el cual presentaba la cara destrozada y una mano incrustada en el vientre, más otras espantosas heridas.

Terminó diciendo el ministro que estaba ultimando la combinación de gobernadores, que llevaría mañana al Consejo de ministros.

COMO SE DESARROLLARON LOS GRAVES SUCESOS EN LA UNIVERSIDAD

Los sucesos desarrollados esta mañana en la Universidad son una consecuencia de la excitación que desde hace días se observaba entre estudiantes fascistas y los de la F. U. E.

Estos trataron de impedir que los fascistas repartieran unas proclamas subversivas.

La efervescencia aumentó, dividiéndose los estudiantes en dos grupos.

En la parte baja quedaron los fascistas vitoreando al fascismo y en la planta alta los de la F. U. E., que cantaban la Internacional.

Parace ser que los de arriba arrojan un objeto, que dió en la cabeza al estudiante fascista señor Fernández González de 20 años, el cual sacó una pistola y disparó los ocho proyectiles que tenía el cargador.

Los disparos causaron enorme confusión.

Una vez que el estudiante señor Fernández González agotó los proyectiles, los demás estudiantes se arrojaron sobre él, y con una maza de hierro le golpearon en la región occipital, haciéndole caer al suelo sin conocimiento.

Los catedráticos y bedeles lograron al fin restablecer el orden, expulsando de la Universidad a los estudiantes.

En la Casa de Socorro del distrito fue asistido el estudiante Baldomero Gordón de una herida por arma de fuego en el cuello, que le interesa la tráquea, otra penetrante en el pecho

ha reconocido a ninguno de los tres detenidos como los que les propusieron el asesinato.

Los trabajos de la Guardia civil y la policía

Merece toda clase de elogios la incansante y acertadísima labor realizada por la Guardia civil y el Cuerpo de Vigilancia para descubrir y capturar a los autores de este asesinato y el

y otra en un brazo. Pronóstico gravísimo.

Miguel Muñino, bedel, de una herida leve en la mano derecha.

Señorita María Lozano Bravo, alumna ciega del Conservatorio de Música, de una herida gravísima en el muslo derecho.

La policía practicó varias detenciones.

Inauguración de un ferrocarril

El ministro de Obras Públicas manifestó esta tarde a los periodistas que había firmado una orden señalando el día 12 del actual para la inauguración del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

En este ferrocarril prestarán servicio los empleados pertenecientes a la plantilla de obra línea del Estado, en el que había exceso de personal.

COMO COMPLICADO EN UN COMLOT MONARQUICO HA SIDO DETENIDO EL GENERAL GODED Y TRASLADADO A CADIZ

Con motivo de un complot monárquico descubierto por la policía se han practicado varias detenciones.

Entre los detenidos figura el general Goded, que ayer domingo ingresó en la Dirección general de Seguridad y a las siete de la noche, después de prestar declaración, salió en automóvil, acompañado de dos oficiales de la Guardia civil, con dirección a Cádiz, donde llegó esta mañana y acto seguido fue embarcado a bordo de un vapor, que momentos después zarpó con rumbo a Canarias.

El general Goded iba acompañado de un teniente coronel de la Guardia civil y un capitán del mismo Instituto.

Se sabe que hay otros muchos detenidos, entre ellos, otro general cuyo nombre se ignora aún.

Herido que mejora

El gobernador civil de Toledo ha comunicado al ministro de la Gobernación que el niño arrollado ayer por el automóvil que ocupaban el vicepresidente de la República Argentina señor Roca y el ministro de Estado señor Zulueta, ha mejorado notablemente, habiendo recobrado el conocimiento.

Se ha comprobado que sólo padecía una intensa conmoción cerebral. LOS OPOSITORES A AUXILIARES DE AGRICULTURA PROMUEVEN ALGUNOS ALBOROTOS Y OBLIGAN A SUSPENDER LAS OPOSICIONES

En el ministerio de Agricultura se produjeron serios alborotos, provocados por los opositores a las setenta plazas de auxiliares de aquel departamento.

Al conocerse la detención y encarcelamiento del presidente del Tribunal don Antonio Belda Soriano, que había sido sorprendido por la policía en "infraganti" delito de cohecho, los dos mil opositores aplaudieron y solicitaron la suspensión de los ejercicios.

Los opositores invadieron el ministerio, promoviendo un enorme alboroto.

El Tribunal se negó a suspender las oposiciones sin orden superior.

Al tener conocimiento de lo ocurrido el ministro de Agricultura, ordenó que quedaran suspendidos los ejercicios y designó un Tribunal para revisar el actuado, compuesto por el teniente fiscal de la Audiencia de Madrid don Carlos San Juan, el oficial mayor del ministerio don Antonio Méndez Vigo, el ingeniero de Montes don Angel Elda y de asesor don Vicente Villapadierna.

También intervendrá en el Tribunal revisador uno de los opositores suspendidos elegido libremente por los demás opositores.

Este Tribunal comenzará a actuar inmediatamente.

La decisión del ministro fue acogida con enorme júbilo por los opositores, que el acto depusieron su actitud.

DIARIO DE CORDOBA se complace en tributárselos y en felicitarles cumplidamente por el importantísimo servicio que acaban de prestar.

AVISOS UTILES

Curra el Estómago el Elixir Saliz de Carlos

† III ANIVERSARIO JULIO ROMERO DE TORRES

Falleció piadosamente en el Señor el día 10 de Mayo de 1930
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, desde las siete hasta las nueve y media inclusive, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Con la misma intención será aplicado el Jubileo de este día en la iglesia del Juramento.

Su desconsolada viuda, sus afligidos hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Cebreros y con asistencia de escaso número de concejales.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

El alcalde propuso y así se acordó, que se hiciera constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del padre político del concejal señor Medina Ortega don Antonio Castejón Fernández y que una comisión de concejales dé el pesame a la familia.

Se leyó la ley de 8 de Abril último sobre incompatibilidades publicada en la "Gaceta" del día 9 del mismo mes.

El alcalde propuso que se tomara el acuerdo de oficiar a todos los concejales para que en un plazo de ocho días, comunicen al Ayuntamiento si se encuentran comprendidos en la referida ley.

El señor Medina solicitó que se oficiara al ministerio del Trabajo, consultando si los cargos de presidente y vicepresidente de los Jurados Mixtos, que son electivos están comprendidos en la incompatibilidad con el de concejal.

El alcalde manifestó que no era el momento de discutir las incompatibilidades sino darse por enterados de la ley y en el plazo propuesto por él, que los interesados evacuaran las consultas que estimaran convenientes.

El señor Palomino leyó una carta demostrativa de que desde el día 18 de Abril, tiene solicitada la aclaración de la ley a los efectos indicados por el señor Medina.

Sin discusión quedó aprobada la proposición del alcalde.

También sin discusión fueron aprobados los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

El alcalde dió cuenta, en términos de gran elogio, del nombramiento de nuestro ilustre paisano don Manuel Ruiz Maya para el cargo de director general de Prisiones y propuso que se hiciera constar en acta la satisfacción del Concejo por dicho nombramiento y que se le autorizara para felicitar al señor Ruiz Maya y gestionar de él, la más pronta construcción de la nueva cárcel de Córdoba.

Por unanimidad se aprobó la proposición del alcalde.

una Comisión de reorganización de servicios, se hayan convocado oposiciones para cubrir una plaza de oficial de las oficinas municipales.

Solicitó que se imprimieran el presupuesto y las ordenanzas de Arbitrios y protestó contra los malos tratos de que se hacen víctimas a los detenidos en la Comisaría de Vigilancia.

El alcalde prometió atender todos los ruegos y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

(1)
BORSALINO
BORSALINO
BORSALINO
BORSALINO

Es el sombrero que se impone

- (1) El más elegante.
- (2) Sus colores inimitables.
- (3) Su calidad insuperable.
- (4) Su consistencia sin igual.

En Sombrerería DIEGO REIZ, c/le Dado 10, tel. 2549.

GOBIERNO CIVIL

El monumento a Julio Romero

Convocado por el gobernador civil se celebrará esta noche, a las ocho y media, en su despacho, una reunión para tratar del monumento que ha de erigirse al insigne pintor Julio Romero de Torres.

La huelga de Espejo

Según noticias recibidas en el Gobierno civil, los patronos agricultores de Espejo abonaron a los obreros ganaderos los jornales que les correspondían con arreglo al contrato de trabajo vigente y éstos, en su virtud, decidieron dar por terminada la huelga, pero elementos extraños acordaron prorrogarla por veinticuatro horas.

No se han registrado incidentes desagradables.

Efectos del hambre

El gobernador ha recibido noticias de que en Montalbán un grupo de individuos quitó una carga de pan a un obrero panadero, empezando a comérselo inmediatamente.

Obsequio a unos congresistas

En el Gobierno civil y bajo la presidencia del gobernador se han reunido representantes del Ayuntamiento, la Diputación y los Colegios de Médicos y Farmacéuticos para tratar de la estancia en Córdoba de los miembros del Congreso de Medicina, Farmacia y Veterinaria militar internacional que serán nuestros huéspedes uno de los días de la actual semana.

Por la mañana visitarán los Hospitales, Sanatorios, el cuartel de Recría y Doma y los principales monumentos de la población.

Al medio día el Ayuntamiento y la Diputación les obsequiarán con una comida que se celebrará en el patio de la Casa Socorro Hospicio.

Por la tarde efectuarán una excursión a la Sierra.

Ruegos y preguntas

El señor Palomino denunció el mal estado de higiene en que se encuentra la casa letra A de la Avenida de América.

El señor Pérez Cantero rogó al alcalde que con una Comisión de concejales visitara al gobernador para pedirle la suspensión de toda clase de actos políticos, hasta que se celebre la próxima feria con objeto de que se eviten incidentes que pudieran ocasionar graves perjuicios al comercio de la ciudad.

El señor Medina mostró su extrañeza por que estando en funciones

Fue detenido cuando intentaba cometer un timo de importancia en la Relojería Suiza

Ayer se presentó en la Relojería Suiza, establecida en la casa número 23 de la calle Claudio Marcelo, un individuo y pidió al dueño de la misma que le enseñara varias alhajas.

El supuesto comprador escogió un servicio de café, de plata, un sortidor de brillantes y unos pendientes, también de brillantes, valorado todo en tres mil pesetas y rogó al señor Piaget que lo acompañara un dependiente al hotel de las Cuatro Naciones, donde haría efectiva la cantidad de referencia previa la entrega de aquellos.

El señor Piaget accedió y envió al dependiente Pedro Herrera Martínez.

Al llegar al Hotel el desconocido dijo a Pedro que le entregara los efectos adquiridos y que inmediatamente le bajaría el dinero.

El dependiente negose a esto por sospechar que iba a ser víctima de un timo.

Cuando ambos estaban disutiendo presentáronse en el Hotel los agentes de Vigilancia señores Delgado y Rodríguez que iban siguiendo al desconocido porque les había infundido sospechas y procedieron a detenerle.

Fue conducido a la Comisaría de Vigilancia donde declaró llamarse José María Mérida González (a) "El Coleta", confesando también que trataba de cometer un timo. Se le intervinieron un sobre lacrado, conteniendo recortes de periódicos con el que trataba de engañar al dependiente de la Relojería Suiza.

Felicitamos a los agentes señores Rodríguez y Delgado por el excelente servicio que han realizado.

ACTO FUNEBRE

El domingo a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Antonio Castejón Fernández, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro último número.

En el presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado. Ofició en la ceremonia una nutrida capilla de cantollanistas, acompañada al melodium.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban, los diputados a Cortes don Francisco Azorín Izquierdo y don Martín Sanz Diez; los concejales don Juan Palomino Olalla, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Bernardo Garrido de los Reyes y don Antonio Fernández Vergara; don Juan Peinado Reyes; por la Cámara de la Propiedad Urbana; don José Díaz Rivera, por el personal de Teléfonos; don Enrique Ferrer Paludras, por la fábrica de Cementos "Asland"; don Juan Moreno Amor, por el gremio de tipógrafos y por la familia doliente don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Fernando y don Manuel Merino Castejón y don Francisco y don Rafael Castejón Solana.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver acompañándolo hasta el cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos el pésame muy sentido a la familia del finado.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Carmen Barbudo Ortiz, digna esposa de don Angel Añón García, ha dado a luz felizmente una niña.

Nuestra enhorabuena.

Ha marchado a Madrid don Rafael Romero de Torres Pellicer para asistir a la velada necrológica organizada en honor de su padre por el Liceo Andaluz, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del glorioso pintor.

La señora doña Rosario Rosas Carrillo, digna esposa del oficial del Catastro don Benito Agüera Polo, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto acontecimiento de familia.

Don Manuel Cubero Lucena y su distinguida esposa han marchado a Madrid.

En el Sanatorio de la Purísima le ha sido practicada con éxito una delicada operación quirúrgica a la señora doña Rafaela García Sousa, digna esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Victoriano Aguilera Contreras.

Deseamos a la paciente un rápido y total restablecimiento.

Se halla en Córdoba don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra.

El guardia número 40, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Gallego Rivera, por romper el cristal de un autobús.

El 29, detuvo en la Plaza Mayor, por desobediencia y escándalo a Manuel Casares Iglesias.

El 88, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Surera Romero y Anastasio Moscoso, por riña.

El 107, detuvo a Pedro Gil Romero y Pedro García Nuñez, que promovieron escándalo en la Plaza de la Magdalena.

El 13, detuvo a Manuel Sánchez Sánchez, por jugar a los prohibidos en el Paseo de la Victoria.

El 114, dió conocimiento de que Emilia Ponce Montaña, fue curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado su amante Antonio Padillo, en el Campo de la Verdad.

DEL AYUNTAMIENTO

La Comisión de Ferias

Continúa reuniéndose diariamente la Comisión municipal de Ferias y Festejos.

Ayer se ocupó en ultimar los detalles de algunos de los festejos más importantes que se celebrarán en la próxima feria.

Este año se ha registrado el caso, no ocurrido jamás, de que ha sido tal el número de comerciantes e industriales solicitantes de casetas y sitios para establecerse que, a pesar de que algunas han ofrecido cantidades muy crecidas por ello, no ha habido posibilidad de complacerles por falta absoluta de espacio.

Puede por tanto asegurarse que la renombrada feria de Nuestra Señora de la Salud resultará brillantísima y constituirá un verdadero éxito, de lo cual hemos de congratularnos todos los cordobeses.

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de los padres de dieciséis niños por entretenerse estos con juegos molestos en la vía pública; de Joaquín Ortega Gómez, Nicomedes González Martín, Rafael Ramírez García y Antonio García Romero, por tener en circulación carros de transportes de su propiedad, careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio municipal; de Joaquín Carreras Rodríguez y Salvador Sánchez Fernández, por tener en circulación carros de mano careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio; de Manuel Castro, Manuel Romero Serrano y José López Moreno, por utilizar caballerías para el transporte, careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio y de Concepción Suárez Utrilla, por vender leche en ambulancia, estando prohibido.

El guardia número 40, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Gallego Rivera, por romper el cristal de un autobús.

El 29, detuvo en la Plaza Mayor, por desobediencia y escándalo a Manuel Casares Iglesias.

El 88, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Surera Romero y Anastasio Moscoso, por riña.

El 107, detuvo a Pedro Gil Romero y Pedro García Nuñez, que promovieron escándalo en la Plaza de la Magdalena.

El 13, detuvo a Manuel Sánchez Sánchez, por jugar a los prohibidos en el Paseo de la Victoria.

El 114, dió conocimiento de que Emilia Ponce Montaña, fue curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado su amante Antonio Padillo, en el Campo de la Verdad.

Suceso sangriento

Ayer, en la calle del Nacimiento, cayó al suelo el niño de dos años Manuel Cuevas Lucena, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Las conferencias del Padre Laburu

El domingo al medio día, en el Gran Teatro, el Rvdo. Padre Laburu pronunció su anunciada conferencia, desarrollando el tema: "Factores de orden social en la formación del carácter del niño".

El incansable sacerdote jesuita demostró nuevamente sus profundos conocimientos y su gran elocuencia, siendo entusiásticamente aplaudido por el numerosísimo público que asistió al acto.

Por la tarde, en el Circulo de la Amistad, celebró otra interesante conferencia con proyecciones tratando de la "Psicología animal".

La numerosa y selecta concurrencia le hizo objeto de muchos aplausos y felicitaciones.

Una riña

El domingo, en la calle de Torres Cabrera, riñeron y se maltrataron de obra los jóvenes Francisco Ruano Martín y Antonio Muñoz, resultando el primero con erosiones leves en la región superciliar.

Fu asistido en la Casa central de Socorro.

Francisco denunció a Antonio en la Comisaría de Vigilancia.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Cine Góngora

Hoy martes, PENULTIMO DIA de actuación de la gran compañía
XIRGU = BORRAS
TARDE: La noche del sábado
NOCHE: **MARIA ROSA**
(DE BENAVENTE)
Creación genial de la XIRGU y BORRAS

Butaca, 3 ptas. Precios populares. Sillón, 1.50 ptas.

GACETILLAS

Los cultos a la Virgen de Linares

El domingo, en el poético Santuario de Nuestra Señora de Linares, se celebró el octavo acto de la novena que a la Excelsa Conquistadora de Córdoba dedica anualmente su Hermandad y después la solemne fiesta en que oficia el Cabildo Catedral.

Tomó parte en la misma una lucida orquesta y el sermón estuvo a cargo del beneficiado don Bartolomé Gordillo Toledano, que ensalzó elocuentemente las glorias de la Santísima Virgen.

Asistieron numerosos fieles que después de los actos religiosos se entregaron a las expansiones propias de las giras del campo.

Por la tarde, aquel agreste paisaje de nuestra sierra estuvo animadísimo.

Caricias conyugales

El domingo, en la casa sin número de la calle Fernán Pérez de Oliva, riñeron Manuel Barrios Castillo y su esposa Pilar Benítez Plazuelo y aquel agredió a ésta causándole una herida contusa leve en la mano izquierda.

Después de curada en la Casa central de Socorro fue a la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Una caída

Ayer, en la calle del Nacimiento, cayó al suelo el niño de dos años Manuel Cuevas Lucena, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Las conferencias del Padre Laburu

El domingo al medio día, en el Gran Teatro, el Rvdo. Padre Laburu pronunció su anunciada conferencia, desarrollando el tema: "Factores de orden social en la formación del carácter del niño".

El incansable sacerdote jesuita demostró nuevamente sus profundos conocimientos y su gran elocuencia, siendo entusiásticamente aplaudido por el numerosísimo público que asistió al acto.

Por la tarde, en el Circulo de la Amistad, celebró otra interesante conferencia con proyecciones tratando de la "Psicología animal".

La numerosa y selecta concurrencia le hizo objeto de muchos aplausos y felicitaciones.

Una riña

El domingo, en la calle de Torres Cabrera, riñeron y se maltrataron de obra los jóvenes Francisco Ruano Martín y Antonio Muñoz, resultando el primero con erosiones leves en la región superciliar.

Fu asistido en la Casa central de Socorro.

Francisco denunció a Antonio en la Comisaría de Vigilancia.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Identificación de un cadáver

El domingo fue identificado el cadáver del individuo que el sábado falleció sin asistencia facultativa en la Posada del Potro, suceso del que dimos cuenta en nuestro último número.

Llamábase Pedro Alcántara Rubio, tenía 64 años de edad, era natural de Santaella y vecino de La Victoria.

Accidente

El domingo, en la estación central de los ferrocarriles, al intentar subirse en un tren en marcha Teresa Martínez Pozo, de 26 años de edad, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, produciéndose erosiones leves en ambas piernas.

La curaron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Sensible suceso

El domingo, en Guadalcazar, cayó de una caballería que montaba el vecino de Córdoba Gabriel de Márquez Sanz, de 44 años, causándose la fractura del antebrazo izquierdo.

Conducido a esta capital recibió asistencia médica en la Casa central de Socorro y desde allí pasó a su domicilio, calle de San Francisco, número 40.

En San Rafael

El domingo, día en que se conmemoraba la aparición de San Rafael se celebraron en la Iglesia del Juramento solemnes cultos.

En la fiesta principal ofició el Cabildo Catedral y predicó elocuentemente el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

Empezaron el octavario y la novena al Inclito Arcángel Custodio de Córdoba.

A estos actos asistieron numerosos fieles.

Durante todo el día desfilaron por el citado templo innumerables personas.

Corneado por un novillo

Ayer, en el Maladero público, un novillo corneó al vecino de Montilla, Francisco Pino Urbano, de 68 años, causándole la fractura abierta de la tibia y el peroné izquierdos.

Fue asistido en la Casa central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave y después fue trasladado a la casa número 8 de la Plaza de Antonio Grilo.

Se agnó la fiesta

En Alcolea estaban ayer celebrando un perol varios amigos; surgió entre ellos una reyerta y uno de los excursionistas llamado Antonio Rojas Diez, de 28 años, fue agredido por los demás que le propinaron una tremenda paliza causándole erosiones, leves en diferentes partes del cuerpo.

Recibió asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Dos extremistas detenidos

Durante la madrugada anterior y con motivo del anuncio de huelga de la C. N. T. fueron detenidos en nuestra capital dos individuos extremistas, cuyos nombres no conocemos por no haberlos facilitados en la Comisaría de Vigilancia.

El horabuena

En recientes exámenes verificados en la Audiencia de Sevilla han obtenido, tras brillantes ejercicios, el título de secretario de juzgado municipal nuestros distinguidos amigos don Angel Pozanco Barranco y don Diego López Cansinos.

Reciban ambos nuestra felicitación.

GRAN TEATRO. - Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY MARTES 9 DE MAYO DE 1933

A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Grandioso programa.—ESTE GATO NO ES RATERO, dibujos sonoros.—LAS LUCES DE LA CIUDAD, formidable producción "Artistas Asociados", escrita, dirigida e interpretada por el "AS" de la cinematografía CHARLIE CHAPLIN (CHARLIE).—Dos horas de risa continua.—Butaca, 1.00 peseta.—Anfitrío, 0.50.—Paraiso, 0.25.—Próximos estrenos: GENIE VIVA, interesante producción "Warner Brass"; y de la formidable superproducción "FOX", en español, titulada CHICA BIEN.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. - Empresa A. Cabrera

Hoy martes.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Programa cómico.—Primero: LIBERTAD, Laurel y Rardy.—Segundo: CURAS DE AGUAS DE CHARLOT, por Charlot.—Tercero: GUERRA DE CUARTEL, supercomedia sonora universal, por el popular "Corneta" Slim Summerville. Butaca, 1.00 peseta.—Gradas, 0.25.—Mañana, NIEBLA, hablada en español, por María Ladrón de Guebara.—El jueves, a las siete de la tarde, único concierto por el gran baritono español de Ópera RAFAEL ALONSO.—Vea programas.—Muy pronto, RASPUTIN, hablada en español, ESTRENO.

CINE ALKAZAR. - Empresa Cinaes, Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549

Hoy martes 9 de Mayo de 1933.—Desde las siete en adelante.—Primero: CAZANDO PATOS.—Segundo: La gran película EL ZEPPELIN PERDIDO, por el famoso actor RICARDO CORTES. Emocionante drama de expedición al Polo Sur.—Butaca, 0.60.—Niños, 0.30.—Mañana, EL PAVO REAL, por la bellísima MAC MURRAY.

CINE GONGORA. - Empresa SAGE. Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy martes 9 de Mayo de 1933.—Dos grandes funciones A PRECIOS POPULARES por la compañía dramática del Teatro Español de Madrid.—PENULTIMO DIA DE ACTUACION.—Tarde a las siete.—La maravillosa novela escénica en cinco actos y un prólogo, original de don Jacinto Benavente, LA NOCHE DEL SABADO.—Butaca, 3.00 pesetas.—Sillón, 1.50.—Noche, a las diez y media, Reposición del famoso drama de Guimerá, MARIA ROSA, triunfo inmenso de MARGARITA XIRGU y ENRIQUE BORRAS.—Butaca, 3.00 pesetas.—Sillón, 1.50.—Mañana miércoles, DESPEDIDA DE LA COMPANIA que tan clamoroso éxito está obteniendo del público cordobés.—CAMBIO DE PROGRAMA. A PRECIOS POPULARES.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Carmen Barbudo Ortiz, digna esposa de don Angel Añón García, ha dado a luz felizmente una niña.

Nuestra enhorabuena.

Ha marchado a Madrid don Rafael Romero de Torres Pellicer para asistir a la velada necrológica organizada en honor de su padre por el Liceo Andaluz, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del glorioso pintor.

La señora doña Rosario Rosas Carrillo, digna esposa del oficial del Catastro don Benito Agüera Polo, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto acontecimiento de familia.

Don Manuel Cubero Lucena y su distinguida esposa han marchado a Madrid.

En el Sanatorio de la Purísima le ha sido practicada con éxito una delicada operación quirúrgica a la señora doña Rafaela García Sousa, digna esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Victoriano Aguilera Contreras.

Deseamos a la paciente un rápido y total restablecimiento.

Se halla en Córdoba don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Carmen Barbudo Ortiz, digna esposa de don Angel Añón García, ha dado a luz felizmente una niña.

Nuestra enhorabuena.

Ha marchado a Madrid don Rafael Romero de Torres Pellicer para asistir a la velada necrológica organizada en honor de su padre por el Liceo Andaluz, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del glorioso pintor.

La señora doña Rosario Rosas Carrillo, digna esposa del oficial del Catastro don Benito Agüera Polo, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto acontecimiento de familia.

Don Manuel Cubero Lucena y su distinguida esposa han marchado a Madrid.

En el Sanatorio de la Purísima le ha sido practicada con éxito una delicada operación quirúrgica a la señora doña Rafaela García Sousa, digna esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Victoriano Aguilera Contreras.

Deseamos a la paciente un rápido y total restablecimiento.

Se halla en Córdoba don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra.

FERRETERIA EL CANDIDATO

RODRIGUEZ Y LUBIAN
CLAUDIO MARCELO
N.º 11
CORDOBA
Completó surtido en batería de cocina

Después del Baño



Agua de Colonia Añeja

FRASCO, 2,50 LITROS, 15 PTAS. TÍMERE APARTE

En fricciones, con guante ruso; y luego, los finísimos Polvos de talco GAL. Dejan el cuerpo ágil y descansado, los nervios firmes y la piel suave.

Polvos de Talco GAL

BOTE DE METAL, CON TAPÓN ENROSCADO Y PERFORADO, 1,25 boratados y perfumados

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL DESCUBRIMIENTO DEL COM- PLOT MONARQUICO

Durante todo el día de ayer se trabajó con gran intensidad en la Dirección de Seguridad.

Acudieron a dicha dependencia para conferenciar con el señor Andrés Casaus el director de la cárcel señor Florza y el general García Camineiro, que manda una de las divisiones de Madrid.

Parece que la visita del general estuvo relacionada con la vigilancia que se ejerce cerca de determinados elementos.

Desfilaron por la Dirección de Seguridad otros jefes del Ejército y don Juan Vitorica que tuvo una entrevista de bastante duración con el jefe superior de policía señor Aragones.

Se han practicado numerosas detenciones entre ellas la del comandante de la Guardia civil señor Barantes, quien según parece será confinado en Las Palmas como el general Goded.

El descubrimiento del complot se ha debido a la detención de tres sujetos autores de un atraco cometido hace algunos días en una joyería de Badajoz.

Los sujetos de referencia, una vez realizado el atraco, tomaron un taxi y ordenaron al chofer que los condujera a Madrid. Como no tenían dinero para pagar el taxi entregaron al chofer una alhaja de las robadas a condición de que se la devolviera cuando le enviasen la cantidad en que el servicio había sido ajustado.

El conductor del vehículo regresó a Badajoz y puso el hecho en conocimiento del gobernador.

Los atracadores le enviaron el dinero y el chofer les anunció el envío del alhaja por paquete postal.

Como la policía de Madrid estaba ya prevenida, se montó un servicio en el Palacio de Comunicaciones para detener a los atracadores cuando fueran a recoger el alhaja. Los sujetos de referencia enviaron a una niña a recoger el paquete y un empleado de Correos le dijo que debía ir a hacerse cargo de él una persona mayor.

La niña conversó con tres individuos que la esperaban en la calle y estos se decidieron a entrar en el Palacio de Comunicaciones siendo detenidos. Se trataba de los atracadores.

Se les llevó a la Dirección de Seguridad permaneciendo varios días en un calabozo. Uno de ellos manifestó deseos de hablar con el director de Seguridad y éste accedió.

El atracador le hizo sensacionales revelaciones. Dijo que el atraco de Badajoz había sido una cosa circunstancial pues que el viaje tuvo por motivo el celebrar una entrevista en la frontera portuguesa con elementos monárquicos evadidos de Villa Cisneros.

Esto puso en la pista del complot que acaba de ser descubierto. En Barcelona han sido detenidos el dirigente del Sindicato libre Ramón Salas y otro elemento peligrosísimo que según parece tenían la misión de venir a Madrid y atentar contra la vida del jefe del Gobierno y de un ministro.

Se aseguró también que había sido detenido en Madrid el general Queipo de Llano. Los periodistas llamaron telefónicamente a su domicilio y se les contestó que el general llevaba varios días sin salir por encontrarse enfermo.

Sábase que la noche anterior huyó a Portugal un general que estuvo complicado en los sucesos del 10 de Agosto.

Las autoridades guardan gran reserva en todo lo que se refiere al complot y por ello los periodistas tropiezan con grandes dificultades. A última hora de la tarde los informadores consiguieron ser recibidos por el director general de Seguridad a quien le rogaron que les facilitase una referencia de todo lo actuado con relación al complot descubierto.

El señor Andrés Casaus se limitó a contestar que la Dirección de Seguridad no sabía nada. La Sala sexta del Supremo ha ordenado la detención de todos los jefes y oficiales complicados en los sucesos de Agosto, que disfrutaban de libertad condicional.

De esta orden será exceptuado el exgobernador de Sevilla don Eduardo Valera Valverde.

SE INICIA CON VARIOS ACTOS DE SABOTAJE LA HUELGA DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Durante esta madrugada y con motivo de la huelga anunciada por la Confederación Nacional del Trabajo se adoptaron grandes precauciones.

En la Dirección de Seguridad prestaban servicio plantillas completas de guardias de asalto y agentes de todas las brigadas.

Fueron reforzados los retenes de las Comisarias y se establecieron servicios de vigilancia en los sitios estratégicos, principalmente en las barriadas extremas.

Se llevaron a cabo veinte detenciones de elementos extremistas.

El director general de Seguridad estuvo revisando los servicios.

A las doce y media salieron de la Dirección de Seguridad dos automóviles con cuatro agentes cada uno

provistos de mosquetones. Parece que iban a montar un servicio de vigilancia en las carreteras.

Ha sido suspendida la publicación de los periódicos "C. N. T." y "Mundo Obrero". Los números de la última edición del primero fueron recogidos.

A la una y media de la madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Hasta este momento la tranquilidad es absoluta en toda España.

El gobernador de Zaragoza me comunica que ha conseguido solucionar la huelga de dependientes de comercio, que estaba a punto de provocar un paro general.

En Barcelona han entrado al trabajo los turnos de la noche de gasistas y tranviarios.

En Madrid se han efectuado cateos en los tranvías y se ha procedido a la detención de cuatro o cinco individuos que llevaban pistolas.

El jefe del tercio de la Guardia civil me comunica que a última hora de la noche han explotado seis o siete petardos en la barriada de Usera, del pueblo de Villaverde. Se practicó un reconocimiento viéndose que a consecuencia de las explosiones habían sido derribados varios postes de la línea eléctrica sin que por ello quedara cortado el fluido. La Guardia civil dió una batida por aquellos alrededores sin que consiguiera capturar a los autores de la colocación de los artefactos.

Si en el transcurso de la madrugada ocurriese alguna novedad, lo comunicaré a los periódicos.

Los periodistas obtuvieron luego, por conducto particular la siguiente información referente a la explosión de los petardos:

Cinco de ellos explotaron en el kilómetro 30 de la carretera de Andalucía y destrozaron dos postes de la línea que suministra fluido eléctrico a los Saltos del Alberche.

Casi simultáneamente se oyeron otras tres explosiones que destrozaron un transformador de los Saltos de Bolache.

En La Coruña comenzó de madrugada la huelga. Entre los obreros que no reanudaron el trabajo figuran los tipógrafos y por tanto hoy no se publicarán los periódicos.

En todas las capitales se han adoptado grandes precauciones.

Una circular de la Unión General de Trabajadores

El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores ha publicado una circular advirtiéndole a sus afiliados que continúen trabajando cualquiera que sean las presiones que se les haga para que vayan al paro ya que dicha organización obrera es ajena al movimiento anunciado por la Confederación Nacional del Trabajo.

El doctor Ruiz Maya se posesiona del cargo de director de Prisiones

Ayer tomó posesión del cargo de director de Prisiones don Manuel Ruiz Maya.

Después del acto el señor Ruiz Maya conversó con los periodistas, quienes le preguntaron qué juicio le merecía la labor de la República en materia penitenciaria.

Contestó que en la Dirección de Prisiones han dejados sus huellas la sensibilidad de una mujer, Victoria Kent y la voluntad e inteligencia de don Vicente Sol.

Añadió que el nuevo régimen ha intensificado por nuevos rumbos de progreso el tratamiento de los penados y que confía en que dentro de poco tiempo España podrá hablar de tí a todas las naciones que más adelantadas estén en materia penitenciaria.

Los comisionados sevillanos

Los comisionados sevillanos que llegaron en dos trenes especiales el domingo por la noche, visitaron al presidente de las Cortes a quien hicieron un detallado relato de la situación creada en Sevilla y le dieron cuenta de las conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Hoy serán recibidos por el señor Azana y luego cumplimentarán al presidente de la República.

También se proponen visitar a los señores Lerroux y Maura y a todos los demás jefes de grupos políticos.

Fallecimiento

A la avanzada edad de 85 años ha dejado de existir el presidente del Consejo de Administración del Banco Hispano Americano don Antonio Bazagoiti Arteta.

JUAN ROMAGUERA MORA
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

Provincias

CADIZ

En el penal del Puerto de Santa María se ha restablecido la normalidad

Cádiz. El gobernador manifestó a los periodistas que han cesado en la huelga del hambre los reclusos del Puerto de Santa María, restableciéndose por completo la normalidad en dicho establecimiento.

En vista de ello ordenó el regreso

a Cádiz de las fuerzas de asalto que prestaban servicio en el penal.

El "Dornier 30". Cañero regresa de Canarias

Cádiz. Procedente de las Azores llegó el "Dornier 30", que venía pilotado por el teniente Mellado.

El aparato amaró sin novedad en la dársena de las Construcciones de Aeronáutica.

De Canarias llegó la moto nave "Villa de Madrid", que traía a bordo numerosos pasajeros, entre ellos el rejoneador don Antonio Cañero.

El general Goded

Cádiz. Ayer en las primeras horas de la mañana llegó a esta capital el general Goded que venía acompañado de un teniente coronel, un comandante y un capitán de la benemérita.

El general Goded vestía de paisano y sus acompañantes de uniforme.

Almorzaron en un hotel y a las tres de la tarde embarcaron en la moto nave "Ciudad de Cádiz", que zarpó con rumbo a Canarias.

MURCIA

En Hellín un guardia civil mató a un chófer e hirió gravemente a otras personas

Hellín. Un guardia civil apellidado Roldán que se hallaba en completo estado de embriaguez, penetró en el café llamado de Isidro y como viera a un chófer que estaba haciendo unas apuntes, le dijo que él se las haría.

Como el chófer no le hiciera caso Roldán sacó la pistola y le hizo tres disparos, causándole la muerte.

Varios parroquianos intentaron desarmar al guardia pero éste disparó contra ellos hiriendo a cuatro, dos de los cuales se encuentran en gravísimo estado.

Acudieron los compañeros del agresor y este les disparó también, sin que los proyectiles hicieran blanco.

Roldán fue reducido a la obediencia y se le detuvo, quedando a la disposición del juez militar.

CASTELLON

Un aviador se fractura la base del cráneo

Castellón. En la playa de Torreblanca cayó en barrena un aeroplano militar pilotado por el teniente don Miguel Lasso de la Vega.

Este fue recogido por unos carabineros que le condujeron al Hospital. El señor Lasso de la Vega sufre la fractura de la base del cráneo.

BARCELONA

Buques de guerra

Barcelona. Se anuncia la llegada a este puerto de los buques de guerra "Cervantes", "Cervera" y "República".

Créese que la estancia de estos buques en Barcelona se relaciona con los manejos de los elementos de la derecha y de la extrema izquierda coaligados, para producir perturbaciones de orden público.

El presidente de la Generalidad no tomará parte en la votación que provoque el Gobierno

Barcelona. El señor Maciá ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos referentes a que iría a Madrid para tomar parte en la votación que provoque el Gobierno en las Cortes para demostrar que tiene "quorum".

Añadió que dentro de algunos días irá a Madrid para gestionar asuntos relacionados con la región autonómica.

Terminó manifestando que a fines de este mes o a principios de Junio vendrá a Barcelona en viaje oficial el presidente de la República.

Casares Quiroga

Barcelona. En breve realizará un viaje a esta capital el ministro de la Gobernación, para presidir la primera reunión de la Junta de Seguridad.

El conflicto del puerto

Barcelona. La huelga que sostenían los obreros del puerto ha mejorado mucho.

Ayer se trabajó casi normalmente en la carga y descarga de buques.

SEVILLA

Se ha fugado el comandante Sánchez Laulet, que está procesado por los sucesos de Agosto

Sevilla. El comandante de Ingenieros don José Sánchez Laulet, complicado en los sucesos de Agosto, que se hallaba en su domicilio cumpliendo prisión atenuada, solicitó que se le permitiera salir de su casa para dirigirse al de su suegra que había fallecido.

La Sala sexta del Supremo le concedió el permiso solicitado y el señor Sánchez Laulet se trasladó a la fábrica de tabacos en uno de cuyos pabellones había muerto su madre política, que era esposa del director del establecimiento.

El comandante huyó a través de los jardines burlando a una pareja de Seguridad que lo tenía vigilado y desapareció, creyéndose que marchara a Portugal.

HUELVA

Desgracia en las minas de Riotinto

Huelva. En las minas de Riotinto se produjo un desprendimiento de tierra, quedando sepultados varios obreros.

Uno de ellos llamado Manuel Bernál López quedó muerto.

En el Hospital de la Compañía fue asistido de gravísimas heridas Manuel Mozo Castillo.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las vísceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas con la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen.



NUEVAS CURACIONES

| | | |
|--|--|--|
| <p>El reumatismo desaparece</p> <p><i>Certifico que atacado de reumatismo doloroso y habiendo hecho uso del Depurativo Richelet, estoy hoy completamente liberado de ese mal. Desde el primer traspaso he notado una mejora sensible seguida de un bienestar general el cual nunca había experimentado</i></p> <p>M. DESIRE LEMOINE Martincourt (Meuse) Francia</p> | <p>Sufria eczema e insoporables picores</p> <p><i>Estaba atacada de eczema y de crujeles picores que me tenían desesperada. Hoy tengo la alegría de comunicarle que todos esos males no son más que un desagradable recuerdo. Dos curaciones con Depurativo Richelet, ayudadas exteriormente con el eficazísimo Jabón Richelet, han sido suficientes para librarme totalmente de mis males</i></p> <p>Mme. VEUVE POEQUEN. Lamuelix (Morbihan) Francia</p> | <p>Úlcera varicosa desaparecida</p> <p><i>Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, he desaparecido todo malestar y estoy mejorado notablemente</i></p> <p><i>En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado</i></p> <p>ROGELIA M DE ROMANO Casconte (Navarra) España</p> |
|--|--|--|

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

MALAGA

Detención de un criminal

Málaga. La Guardia civil de Tebas ha procedido a la detención de Diego Gómez García que hace días asesinó al dueño de la fábrica de electricidad don Pablo Romero y se internó en la Sierra.

Al detenido se le ocupó el rifle que se había llevado y que era de la propiedad de la víctima.

Diego Gómez no opuso resistencia.

GRANADA

En libertad

Granada. El juez ha puesto en libertad a veinticuatro individuos que fueron detenidos cuando celebraban una reunión clandestina en la sacristía de la iglesia de la Magdalena.

El viaje del vicepresidente de la Argentina a Lisboa

Badajoz. Comunican de Trujillo que llegó el vicepresidente de la Argentina, de paso para Lisboa.

El señor Roca se detuvo a almorzar en dicho pueblo y luego prosiguió su viaje.

BILBAO

Colisiones entre republicanos, socialistas y nacionalistas

Bilbao. En el monte Archaña se reunió un grupo de republicanos.

En lugar cercano estaba reunido otro grupo de nacionalistas.

Entre ambos bandos trabose una reñida colisión, resultando cinco heridos.

También en el lugar llamado Jaramillo, se desarrolló otra colisión entre nacionalistas y socialistas.

En el lugar del suceso fueron recogidos tres individuos que estaban gravemente heridos.

La señorita Legorburu

Bilbao. La señorita Legorburu que resultó herida en los sucesos registrados con motivo de la estancia del presidente de la República se ha agravado notablemente siendo viaticada.

Corridas de toros

EL HIJO DE MAGRITAS GRAVÍSIMAMENTE HERIDO EN TETUAN

Madrid. En la corrida celebrada el domingo se lidiaron reses de Montalvo que fueron bravas.

Palmeño que actuaba de primer espada, estuvo trabajador, aunque sin sobresalir.

Torón muy valiente con la capa y la muleta y desgraciado con el pinchito. En su primero oyó un aviso.

Amorós desigual. Cortó una oreja de su primero y en segundo oyó una gran bronca.

tando con una cornada gravísima.

El Niño del Barrio muy valiente.

El parte facultativo de Magrítas dice que tiene una herida en la fosa iliaca izquierda con dirección transversal con rotura del recto derecho, teniendo perforado el intestino delgado. Pronóstico, muy grave.

El banderillero Magrítas, padre del herido, llegó de Lisboa.

El doctor Segovia teme que se presenten complicaciones.

Bilbao. Toros del Conde de la Corte, buenos.

Chicuelo bien con el capote, regular con la muleta y mal matando.

Cagancho sobresalió en su segundo del que se le concedió una oreja.

Fuentes Bejarano también cortó una oreja en en segundo.

Figueras. Simao da Veiga rejoneó dos toros siendo ovacionado.

Villalta sueror.

Barrera gustó mucho con la capa, hizo buenas faenas de muleta y estuvo breve con el pinchito.

Se le concedieron orejas en sus dos toros.

El picador Farnesio, perteneciente a la cuadrilla de Villalta, dió una caída aparatosa sin que se le concediera importancia.

Luego comenzó a quejarse de fuertes dolores y se le practicó un reconocimiento, apreciándose una lesión por aplastamiento en la región hermatórenal con intensa hemorragia interna. Pronóstico grave.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 8 de Mayo hasta nuevo aviso:

| | |
|----------------------------|-----|
| Vaca con hueso, kilo, a | 370 |
| Sin hueso, kilo, a | 520 |
| Ternera con hueso, kilo, a | 440 |
| Sin hueso, kilo, a | 610 |
| Macho, kilo, a | 320 |

Desde Lucena

Suceso misterioso

Efectuada la autopsia al cadáver del oficial mayor de esta ciudad don Vicente Serrano Budia, que, como ya dijimos, apareció muerto a causa de una tremenda puñalada en el pecho, los médicos opinan que se trata de un suicidio.

No obstante, la familia del señor Serrano, opina que aquel fue asesinado.

Al entierro de don Vicente Serrano Budia, asistieron todos los funcionarios del Municipio, el presidente de la Asociación de Empleados municipales don Buenaventura Villa y numerosos amigos del finado.

Espectáculo taurino

El domingo se celebró un espectáculo taurino en esta plaza.

Se lidiaron cuatro novillos de la ganadería de Concha y Sierra que dieron bastante juego.

De la lidia de los primeros encargáronse los Charros Toreros que no gustaron al público.

Después los diestros luceninos Pedro Caballero y Vaquerito, mataron los otros dos, quedando bastante bien.

Por último se efectuó la rifa de diez regalos, uno de los cuales consistía en quinientas pesetas.

Hubo un lleno completo.

El Corresponsal

Después de comer... nada mejor que tomar una taza de rico café

ESTABLECIMIENTO FURBETH BROAD establecido en la calle Sevilla, 5 y 7, porque sólo vende clases selectas Teléfono 1070

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. M. Höhr Castán
CONSULTA DE 10 A 2
GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

Royal Exchange Assurance
Seguros de Incendios

Subdirector en Córdoba Rafael Salinas Aschologra.

EL SEÑOR

Don Rafael Mejías Rodríguez

Falleció cristianamente el día 30 de Abril de 1933

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana, a las nueve, en la parroquia de Santa María, será aplicada en sufragio por su alma.

Sus hermanos doña Carmen, doña Antonia, doña Concepción, doña Dolores, don José, don Francisco, don Miguel y don Ramón, solterinos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a dicho acto y que le encomienden a la Santísima Virgen del Carmen.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

El número de enfermos curados y agradecidos al **SERVETINAL** sigue aumentando considerablemente

A continuación nos complace publicar la atenta carta que nos escribe don Vicente Olivar Benavente, residente en S. Martín de la Vega (Madrid), Estación de la Azucarera de Madrid

3 de abril de 1933.

Sr. don A. Gummá.—BARCELONA.
Muy Sr. mío: Esperando me dispense tanta libertad me dirijo a usted para manifestarle mi agradecimiento por los efectos experimentados con su producto **SERVETINAL**. Desde hace dos años, mi esposa, Pilar Soto, era víctima de un fuerte dolor de estómago, que con mucha frecuencia le atacaba (mayormente por la noche), fracasando todos los tratamientos a que había estado sometida.
Por consejo de un amigo mío empezó a tomar el milagroso **SERVETINAL** y con los cuatro frascos que lleva tomados, ha quedado completamente restablecida. Como yo soy de opinión de que lo bueno se acredite, le remito la presente para que de ella pueda hacer el uso que crea conveniente.
Sin otro particular, quedo de usted muy atento y s. s. q. e. s. m.

Firmado: VICENTE OLIVAR

Su casa: Estación de la Azucarera de Madrid.

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 (timbre 0'30 incluido) en Centros de Específicos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga. farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla. —Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.—farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

TRIBUNALES

Juicios para mañana
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Rute, contra Vicente Sanjaez, por el delito de lesiones.
Defenderá al procesado el abogado señor Areales y le representará el procurador señor Castiella.
En la misma Sala se verá la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Manuel Carrillo Jiménez, por robo.
El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Austria.
En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Ángel Custodio Ramos Valera, por hurto.
La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la presentación la ostentará el procurador señor Barbudo.
En la misma Sala se verá la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Marcelo García Gutiérrez y otros, por estafa.
El abogado señor Navas defenderá a los procesados y el procurador señor Barasona les representará.

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por estafa, seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Rafael Arias González, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y 100 pesetas de indemnización.
La misma Sala ha fallado la causa por estafa, instruida en el Juzgado de Baena, contra Higinio Garrido Bonilla, absolviéndole libremente.
La Sala segunda ha sentenciado en la causa por hurto, procedente del Juzgado de Lucena, contra Francisco González Sánchez, condenándole a dos meses y diez días de arresto mayor.
La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por resistencia, seguida en el Juzgado de Posadas, contra Antonio González Villalobos, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

Un recurso
El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Eduardo M. López de Rozas, en nombre de doña Serafina Sereno Mohedano, contra acuerdo del Ayuntamiento de Valsequillo fecha 19 de Febrero último por el que no se le reconoce el derecho al disfrute de pensión de viudedad que le corresponde como viuda del oficial de la Secretaría de dicho Ayuntamiento don Pedro Trenado Romero.

De La Rambla

UNA BODA

Ayer, a las ocho de la noche, en nuestra iglesia parroquial unieronse con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Araceli Saro Prieto y el oficial de este Registro de la Propiedad don José Serrano Lucena.

La novia lucía elegantísimo traje blanco y corona de azahar, que realzaban su belleza. El novio vestía de etiqueta.

Bendijo la unión el coadjutor de la citada parroquia don Francisco Moreno del Río, ante el altar de la Virgen del Carmen.

Fueron padrinos los hermanos de los contrayentes don Cándido Serrano Lucena y su esposa doña Justa Saro Prieto.

Terminada la ceremonia, la comitiva nupcial se trasladó al domicilio de los padrinos, donde los numerosos invitados colmaron de parabienes a la feliz pareja.

Inmediatamente se sirvió a los concurrentes un espléndido lunch, durante el cual se derrochó la alegría por parte de todos.

El elemento joven disfrutó a satisfacción, pasando unas horas de gratísimo recuerdo.

Entre los asistentes al acto recordamos a don Enrique Balmaseda Velez, juez de instrucción; don José Izquierdo Gómez, registrador de la Propiedad; don Engenio Pérez Peidro, notario; don Antonio Escobar, secretario judicial; don José Sánchez de Puerta, labrador; don Antonio Adamuz y don Agustín Moreno, maestros nacionales; don José del Rosal Jiménez, farmacéutico; don Carlos Serrano Lucena, don Rafael García Saro, don José Huelle Rufián, don Rafael López Crespo, don Antonio Serrano Perales, don Salvador Saro Berral, don Juan Osuna Muñoz, don José Raya López, don Lucas Muñoz y don Antonio Abril.

El elemento femenino estaba representado por doña Antonia Berral Baena, madre de la novia; doña Aurora Lucena Alcaide, madre del novio; doña Dolores Saro Prieto, doña Adela Saro Rosal, doña Mercedes Lucena Alcaide, doña Asunción Rico de Izquierdo, doña Lucía Sánchez de Puerta de Sánchez de Puerta, doña Elvira Saro Berral, doña Elvira Saro de García, doña Mercedes Huelle Rufián, doña Teresa Galán de Moreno, y las señoritas Consola Navarro Blancas, Concepción Pérez Peidro, María Sánchez de Puerta, Engracia García Rosa, Mercedes Saro Huelle, Asunción y Pilar Izquierdo Rico, Trinidad Saro Berral y Teresita Muñoz Villegas.

Terminado el banquete, el nuevo

matrimonio, al que deseamos interminable luna de miel, marchó a Córdoba, desde donde continuará a Sevilla, Cádiz y otras capitales andaluzas.
El Corresponsal
6 Mayo 1933.

MILITARES

Los permisos a los soldados
Se ha dictado una circular en la que se dice que, para evitar los abusos cometidos por parte de algunos individuos del cupo ordinario, que vienen solicitando permisos, unas veces por conducto regular y otras coaccionando al mando con recomendaciones, se ha acordado que no sean atendidas otras peticiones de esta índole que las que estén justificadas por circunstancias imperiosas de familia y se soliciten por conducto regular, prescindiendo de toda recomendación y en su vista, el ministerio de la Guerra ha resuelto que por los jefes de todo orden facultados para la concesión de licencias o permisos a aquella se limite lo que concedan entre revistas a los soldados del expresado cupo a los casos que quedan citados, median- te la correspondiente comprobación de ser cierto el motivo alegado por cualquiera de los medios que consideren pertinentes.

HACIENDA

Pagos para hoy
En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las corporaciones y personas siguientes:

Diputación provincial, Compañía Arrendataria de Contribuciones, inspector provincial de Sanidad, don Rafael Cuenca Merino, herederos de don Pedro García Caballero, don José María León López, don José Pérez, don José Delgado, don Bernardo Añón García y don José Ruiz Arroyo.

A LOS INTERESADOS
José Moreno Pérez, cosario de Madrid-Sevilla, que ha dado participaciones del billete de la Lotería Nacional núm. 10.987 para el próximo sorteo, hace saber a los interesados que por un error de imprenta ha aparecido dicho número en las participaciones siendo el que posee el 19.897. Los poseedores de tales participaciones, pueden presentarse a canjearlas, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 68.

SE ARRIENDA dos pisos bajos, independientes, propios para pasar el verano, en la finca de "Los Velascos", pago de Linares. No se admiten enfermos contagiosos. Para precio y condiciones, San Fernando, 37 duplicado.

DE LA PROVINCIA

Suicidio de una demente
La Guardia civil del puesto de Pedro Abad ha dado cuenta del suicidio de una demente.

Blasa Morales García, que tenía perturbadas las facultades mentales, salió de la huerta llamada de Las Delicias, donde residía, dirigiéndose al citado pueblo.

Su marido Antonio Bastos Avalos costeado por don Manuel Ortiz y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

San Rafael
Del 7 al 14 solemne octavario a las diez en punto.

Hoy asiste la Ilustre Hermandad de señores curas párrocos y predica el rector del Salvador don José Torres Molina.

Del 7 al 15 solemne novena al Santo Arcángel, media hora después de oraciones.

EL MES DE MARIA
En el Carmen Calzado (Puerta Nueva)

Se celebrarán en la forma siguiente: Todos los días, a las siete, misa rezada en el altar de la Virgen. Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media. Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el Ejercicio del Mes, Ave Marias y ofrecimiento de flores.

En San Pablo
Todos los días, en la misa de las seis y media, se hará el hermoso ejercicio del mes de las flores a la Santísima Virgen María. Los días festivos se hará en la misa de las seis.

II ANIVERSARIO
Las misas que se celebren mañana, de siete a ocho, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Marcelino Mata García (q. e. p. d.)

Su viuda e hijas ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor al alma del finado, favor por el que les quedarán reconocidos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (antes Morillos) Teléfono, 1325

Plato del día: Lengua de vaca con repollo.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Rafaela Molina. Barraca, 8 (Electro Mecánica).

SE OFRECE ama de cría, de 18 años, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Razón, calle Cristo, 1.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles. Bataneros, 2 duplicado, bajo, de una a cinco.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor y la traslación de San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira.

Mañana: El Beato Juan de Avila, confesor, San Antonino, obispo y confesor y los Santos Jordano y Epimaco, mártires.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeado por don Manuel Ortiz y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

San Rafael
Del 7 al 14 solemne octavario a las diez en punto.

Hoy asiste la Ilustre Hermandad de señores curas párrocos y predica el rector del Salvador don José Torres Molina.

Del 7 al 15 solemne novena al Santo Arcángel, media hora después de oraciones.

EL MES DE MARIA
En el Carmen Calzado (Puerta Nueva)

Se celebrarán en la forma siguiente: Todos los días, a las siete, misa rezada en el altar de la Virgen. Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media. Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el Ejercicio del Mes, Ave Marias y ofrecimiento de flores.

En San Pablo
Todos los días, en la misa de las seis y media, se hará el hermoso ejercicio del mes de las flores a la Santísima Virgen María. Los días festivos se hará en la misa de las seis.

II ANIVERSARIO
Las misas que se celebren mañana, de siete a ocho, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Marcelino Mata García (q. e. p. d.)

Su viuda e hijas ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor al alma del finado, favor por el que les quedarán reconocidos.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (antes Morillos) Teléfono, 1325

Plato del día: Lengua de vaca con repollo.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SIGUEN LOS ROBOS

El domingo, en el paseo de la Victoria, el niño de 11 años Antonio Espejo Gostón, sustrajo de un carro una botella de tinta.

El ladronzuelo fue detenido por un guardia municipal cuando intentaba vender dicha botella.

El mismo día compareció en la Comisaría de Vigilancia don Manuel Fernández Serrano para denunciar que durante la madrugada anterior le habían sustraído del corral de su domicilio, plaza de Gerónimo Páez, número 2, diez gallinas un gallo, dos pavos y dos palomos, valorados en 125 pesetas.

En la plaza de las Cañas también el domingo, quitaron un reloj, marca Roscor, con cadena, a Antonio Gómez González, mientras se hallaba distraído oyendo cantar a unos ciegos.

El valor de los efectos robados es de 1250 pesetas.

NOTAS DEPORTIVAS

El partido del fútbol del domingo
El domingo se celebró en el Stadium América el anunciado partido de campeonato del grupo preferente entre el Club Recreativo de Granada y la Unión Deportiva Ferroviaria local.

El encuentro fue muy reñido a causa de la igualdad de ambos equipos, que con gran entusiasmo se disputaron la victoria.

Los primeros en marcar fueron los ferroviarios por un penalty muy justo.

En el segundo tiempo, los granadinos consiguieron el empate, gracias a un goal que en su propia meta introdujo el defensa Benítez.

Momentos después, un despeje desgraciado del mismo defensa, fue aprovechado por un delantero forastero para marcar el tanto de la victoria.

El encuentro resultó muy interesante.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso en la calle Jesús María, 1. Para tratar, y verlo, en la misma casa, piso primero derecha.

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO